

ПРО...

## ...ЦЕНТР БЕЗ МАШИН

Въезд транспорта в центр города может быть ограничен. Такую возможность не исключает губернатор Георгий Полтавченко.

По его словам, для этого необходимо создать объезд вокруг центра города и систему перехватывающих парковок. Те, кто предпочтет не оставлять на них свою машину, а ехать через центр, должны будут заплатить за это сумму, превышающую стоимость парковки в 2 — 3 раза. Общественного транспорта эти ограничения не коснутся.

Впрочем, губернатор затруднился назвать возможные сроки осуществления этого революционного проекта.

## ...ОТПЕЧАТКИ В ПАСПОРТАХ

Первые загранпаспорта с отпечатками пальцев появятся в России уже в следующем году.

Как сообщили в Федеральной миграционной службе РФ, сейчас разрабатываются заграничные паспорта второго поколения — в них будут содержаться дополнительные персональные данные владельца. В частности, в чипе появятся отпечатки указательных пальцев обеих рук.

## ...ИНТЕРНЕТ-УСЛУГУ ДЛЯ ДОЛЖНИКОВ

Петербургские судебные приставы внедрили пилотный проект снятия ограничения права на выезд из России.

Как сообщили в Управлении Федеральной службы судебных приставов по Петербургу, теперь для того, чтобы узнать о наличии запрета покидать пределы страны, оперативно оплатить задолженность и подтвердить снятие ограничения, достаточно иметь доступ в Интернет и банковскую карту.

Чтобы найти нужную информацию, необходимо на сайте [siab.ru](http://siab.ru) войти в интернет-банк ([online.siab.ru](http://online.siab.ru)), перейти в раздел «задолженность приставам» и ввести свои паспортные данные. В течение нескольких секунд вам поступит информация о наличии задолженности и решения об ограничении права на выезд. Тут же можно погасить задолженность. Расплатиться с долгом следует как минимум за 7 дней до планируемой поездки.

## ...ЛУЧШИХ СПАСАТЕЛЕЙ

Главное управление МЧС России по Санкт-Петербургу одержало заслуженную победу по результатам конкурса на звание «Лучшее главное управление МЧС России по субъекту Российской Федерации», заняв первое место.

Торжественная церемония награждения состоится в Москве 9 декабря, в День героев Отечества.

Редакция «Вечернего Петербурга» от души поздравляет наших храбрых спасателей и желает им поменьше чрезвычайных ситуаций!



Фото Натальи ЧАЙКИ

СКАНДАЛ

## Сотни петербуржцев остались без «хороших путевок» на Новый год



Фото Сергея БОНДАРЕВСКОГО

Найти в отелях свободные места на новогодние каникулы практически невозможно.

400 ПЕТЕРБУРЖЦЕВ, которые купили новогодние туры через агентство «Магазин хороших путевок» (МХП), могут никуда не улететь. Офис на улице Жуковского, по франчайзингу работавший под этим брендом, уже закрылся. Его руководство умыло руки, передав средства клиентов в головную организацию. А туроператоры «Tez tour» и «Солвекс-Турне» объявили о снятии брони по заявкам МХП. Впрочем, гендиректор МХП Андрей Алмазов убеждает журналистов, что они отправят туристов «собственными силами». Эксперты, в свою очередь, возражают, что это — хорошая мина при плохой игре: собственных сил МХП может не хватить. Поскольку на рынке просто не осталось туров — мест в самолетах, номеров в гостиницах. Имеются в виду бюджетные направления. В общем, Турция не резиновая.

Представители «Tez tour» и «Солвекс-Тур-

не» объясняют свое решение стремлением обезопасить себя и своих клиентов от агентства, пользующегося подозрительными бизнес-механизмами. Имеется в виду система скидок. МХП в погоне за «новогодними» туристами объявил скидки в 10 процентов любому клиенту, 20 процентов — тем, кто покупает тур за 20 дней до выезда и так далее. 40 дней — 30 процентов, 60 дней — 40 процентов, 80 дней — 50 процентов.

Как пояснила корреспонденту «ВП» генеральный директор Балтийской ассоциации по защите прав туристов Татьяна Касьянова, добросовестные турагентства уже устали объяснять клиентам, что таких скидок в этом бизнесе не бывает: «Из-за подобных агентств обыватели под горящими путевками подразумевают дешевые путевки. А это не так. Горящие туры могут быть и дороже обычных. Особенно это относится

ЭКСПЕРТЫ СОВЕТУЮТ ТУРИСТАМ НЕ СВЯЗЫВАТЬСЯ С АГЕНТСТВАМИ, ДАЮЩИМИ БОЛЬШИЕ СКИДКИ

к новогодним турам. Не в сезон, когда у агентства тридцать пустых мест в чартере, может начаться распродажа. Но все равно скидка в 10 процентов считается за пределами. Не говоря уже о 50 процентах. Отели никогда не дают такие скидки».

Но Андрей Алмазов объясняет, что их технология продаж безупречна и скидки его агентство предоставляет за свой счет, а средства на это получены от какого-то инвестора, назвать которого он не может. А на то, что операторы сняли брони по их заявкам, директор МХП объявил, что его фирма не только агентство, но и оператор и сможет доставлять туристов на курорты своими силами.

Однако, как отмечают представители других туристических компаний, новогодние туры на бюджетные направления уже почти все раскуплены. То есть если самолет еще можно найти, то в отелях Турции и Египта просто может не быть места.

По словам Татьяны Касьяновой, подобные компании извращают все нормальные технологии продаж, использующиеся турагентствами: «Есть понятие раннего бронирования. При этом на самом деле стоимость путевки может быть ниже. Но к сезонам отпусков и каникул это не относится. Раннее бронирование — это когда в феврале клиенты бронируют путевки на начало и на середину лета или летом — на зиму, но не на Новый год. То есть понятия «раннее бронирование» и «новогодний тур» взаимоисключаемы».

Также эксперты отмечают, что клиентам, чьи брони были сняты, деньги уже не вернуть, разве что в отпуск придется ехать не в сезон, по системе реального раннего бронирования.

Михаил ТЕЛЕХОВ

(ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-й СТР.)

## Ангелы вознеслись с точностью королей

— ЭТОТ ПОДЪЕМ — не из легких, — говорит Леонид Винчевский, директор строительно-монтажного предприятия, следя за парящей в прозрачном небе крылатой фигурой, — но темп мы взяли хороший, проблем с погодой нет, так что из сроков не выбьемся. Готовились мы к этому не один месяц, и опыт у нас богатый: взять хотя бы подъем и установку колокола на Валааме весом 16 тонн.

Несмотря на несколько наэлектризованную атмосферу вокруг собора, настроение Николая Бурова было отличным — директор буквально сиял, охотно рассказывая журналистам о судьбе Ангелов:

— Здесь работают специалисты, которым мы всецело доверяем! Сейчас на тросах в поднебесье поднимается труд очень многих людей. Нам пришлось научиться снова делать то, что когда-то умели. Процесс реставрации был очень сложен, ведь более детальное исследование фигур показало, что имеют место большие сложности: из-за воздействия стихии металл пошел «морщинками», фигуры приходилось разбирать и собирать заново. Также много проблем возникло и с основанием, на котором стоят Ангелы, — нам пришлось освоить варку чугуна и применять металлопротезирование. Но все уже позади, и завтра (30 ноября. — Ред.), когда на город опустится ранний осенний вечер, мы в 18.30 зажжем зенитные прожектора и таким образом заявим миру о рождении новой жизни!

И действительно, повод для радости есть — в 12.36 оба Ангела заняли свои места, и можно было констатировать, что процесс подъема успешно завершён.

Алексей БЛАХНОВ, фото Натальи ЧАЙКИ



Ангелы, как и столетия назад, смотрят на нас сверху, порицая и благословляя.

Комплекс защиты от наводнений, предотвратив 309-е в истории Петербурга наводнение, сэкономил городскому бюджету не менее 1,3 млрд. рублей. По предварительным подсчетам, именно столько составил бы ущерб от наводнения, в ходе которого вода в Неве могла подняться до 2,5 метра.